

тысяч человек). Действовал в Уфимской провинции. В конце сентября направлен с командой к Кыштымскому заводу для противостояния войску Салавата Юлаева. У озера Буташ принял бой с повстанческим отрядом (1000 человек). Подавлял очаги восстания, отбивал набеги башкир, держал под контролем дороги и переправы. В октябре 1774 в Челябинской крепости приводил к присяге башкир. В конце октября подавлял последние очаги сопротивления в верховьях Миасса. Подполковник (декабрь 1774). В 1775—1779 комендант Усть-Каменогорской крепости Сибирской линии. В 1797—1799 обер-комендант города Ревеля и шеф Ревельского гарнизонного полка. Генерал-лейтенант (1796). Отмечен Высочайшим благоволением «за исправность его полку (№ 55)» (12.07.1799).

КАТАШЕВ Василий (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева. Из жителей г. Мензелинск Уфимской провинции. В ноябре 1773 ездил с письмом к генерал-майору С. К. Станиславскому, продвигавшемуся с сибирскими войсками по крепостям Оренбургской линии. На обратном пути в Красноуфимске присоединился к повстанцам и был поверстан в казаки. В январе 1774 в составе войска Салавата Юлаева участвовал в осаде и штурме Кунгура. Служил в отрядах Салавата Юлаева до их присоединения 2 июня к Главному повстанческому войску. Участвовал в осаде и захвате Осы. В составе Главного повстанческого войска участвовал в походе по Прикамью и Поволжью. После казанских сражений (июль 1774) скрывался, позднее был схвачен и отправлен в Казанскую секретную комиссию. Дал показания против Салавата Юлаева.

КАЧКИН (Каскын, Качкын) САМАРОВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева, повстанческий полковник. Из башкир деревни Мустафино Тамьянской волости Ногайской дороги. Участник ликвидации Барской конфедерации (1768—1772) в Речи Посполитой. Походный старшина (1773). Присоединился к восстанию в октябре 1773. 12 октября его отряд занял Воскресенский завод (мобилизовано в повстанческую армию около 600 заводских крестьян), 19 ноября захватил Стерлитамакскую пристань Уфимской провинции (к повстанцам присоединилось около 600 башкир и мишарей), позднее — Табынскую крепость. С декабря один из руководителей Чесноковского повстанческого центра. Участвовал в осаде и штурмах Уфы, 6 декабря около деревни Акбашево Казанской дороги склонил на сторону повстанцев около 400 (по другим данным, около 700) башкир, вернувшихся из Речи Посполитой. В конце марта 1774 явился с повинной к И. И. Михельсону. В мае продолжил борьбу и до сентября совместно с Канзафаром Усаевым, Каранам Муратовым и Салаватом Юлаевым действовал на территории Ногайской дороги.

В октябре пришёл с повинной к И. Л. Тимашеву. Находился под следствием в Казанской секретной комиссии и Тайной экспедиции Сената. В марте 1775 освобождён. В 1777 служил старшиной Тамьянской волости.

КАШЕИТОВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанческий полковник. Неотлучно находился при Пугачеве. В апреле 1774 вместе с ним бежал в Башкирию.

КАШИНОВ Федор (1741 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). Казак Миасской крепости. Направлен из Челябинска для защиты Варламовой слободы. Взят в «воровскую толпу». Направлен в составе команды (200 человек) под Уксянскую слободу. Пойман воинской командой. В марте 1774 после допроса в Шадринской управительской канцелярии был отпущен «в дом».

КАЮКОВ Агап (годы жизни не установлены), отставной вахмистр, повстанческий есаул. По выходе в отставку жил среди отставных солдат и унтер-офицеров, поселенных в Сарбайской слободе Ставропольской провинции. К повстанческому движению примкнул в конце декабря 1773, стал есаулом в отряде пугачевского атамана О. Ломухина. Вместе с ним и другими жожаками (Н. Чулошниковым, Н. Чепарухиным, А. Сомовым, И. Чернеевым, М. Дмитриевым) он в январе — феврале 1774 воевал под Ставрополем, Кинельской, Аманатской и Саврушинской слободами, участвовал в арьергардных боях против карательных команд. Находясь в отряде атамана Арапова, он участвовал в бою 14.02.1774 против бригады генерала Мансурова у Бузулукской крепости. После поражения в этом бою ему удалось спастись бегством.

КВАШНИН-САМАРИН Александр Иванович (годы жизни не установлены), офицер Владимирского пехотного полка, капитан. С января 1774 находился в рядах корпуса П. М. Голицына, который, подавляя очаги повстанческого сопротивления, продвигался от Казани к Оренбургу. Командуя одной из рот своего полка, он отличился в бою с отрядами Е. И. Пугачева (императора «Петра III») у деревни Пронкиной 6 марта и при поражении его войска в битве 22 марта у Татищевой. В мае — июне 1774 находился в сводной команде, проводившей карательные операции на Самарской дистанции.

КЕРЕНЦОВ (Каринцев) Василий Маркелович (годы жизни не установлены), оренбургский казак, повстанец. 17.12.1773 приблизившись с группой пугачевцев к крепостной стене осажденного Оренбурга, он требовал, чтобы на переговоры с ним вышел его родной брат Савелий, находившийся среди защитников города.